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VáÏení ãtenáfii Osteologického bulletinu

Časopis Osteologické společnosti a všech příznivců kost-
ního metabolizmu je znovu a znovu potěšen příspěvky au-
torů, které nám pomáhají seznámit se s novinkami v oblas-
ti kostního metabolizmu. Naštěstí již pominuly názory, že
skelet je vlastně systém nezajímavý, bradytropní nebo skoro
neživý. Ano, je pravda, že normální i patologické pochody
v kostech jsou často méně ostentativní než v jiných orgá-
nech.

Ne všichni mají možnost číst v nákladných zahraničních
osteologických časopisech, jež jsou často nedostupné a na
internetu jsou jen v abstraktech. Časopis Osteologické spo-
lečnosti přináší přehledné články na osteologická témata,
která jsou aktuální a pomáhají lékařům řešit problémy spo-
jené s kostním metabolizmem. V době, kdy je v zahranič-
ních časopisech záplava často rozporuplných informací,
v našem časopise nezaujatí odborníci analyzují v dané pro-
blematice přehledné články a doporučují do praktické me-
dicíny. Mezi osteology je celá řada odborníků na přehledné
články, odborníků, kteří dokáží nové poznatky a objevy
sumarizovat, a tím výrazným způsobem pomoci lékařům
z praxe orientovat se v často nepřehledných a složitých
osteologických dějích. Vezměme třeba doporučené postupy
pro léčbu osteoporózy. Podle toho, z jakých metaanalýz ori-
ginálních článků a z jakých literárních údajů se vychází, je
možno utvořit různé doporučené postupy. Osteologický bul-
letin se pak snaží jednotlivé názory korigovat a poskytnout
co nejinformovanější přistup k daným údajům, a především
na podkladě analýz pak doporučit, co pro daného nemocné-
ho v dané době je nejlepší. Bohužel je stále málo prací
původních, zkoumajících četné, nesmírně zajímavé děje
v kostním metabolizmu a dále je velice málo osteologů, kte-
ří se opravdovou vědou skutečně zabývají. Je rovněž výraz-
ný rozdíl mezi naší a americkou a japonskou vědou v osteo-
logické problematice.

Proto je tak důležité, že se jedná o časopis, který přináší
názory na původní vědecké práce a pomáhá praktickému lé-
kaři orientovat se v dané problematice.

Současné číslo pak přináší několik takových přehledných
článků. Jde o problematiku celiakální sprue. Je to onemoc-
nění, které se významně klinicky změnilo, a nemocní často
přicházejí do kostní ambulance s projevy hypokalcémie,
zvýšeného iPTH a metabolické osteopatie. Stále se v dané
problematice dělají zbytečné chyby, které pro nemocného
znamenají někdy komplikace života.

Kompilační práce pak poskytuje poznatky o prvém bisfos-
fonátu na našem trhu a jeho možnosti užití. O natrium alen-
dronátu bylo v světovém písemnictví napsáno veliké množ-
ství originálních článků. Kompilace těchto článků s názorem
autorů je jistě velice cenná a pomůže k správné indikaci to-
hoto preparátu při léčbě metabolických osteopatií.

Jsem potěšen, že v časopise se objevila i práce vyloženě
historická, mapující problematiku velice zajímavého one-
mocnění m. Paget. Jistě potěší článek o diferenciální dia-
gnostice hyperkalcémie jako kazuistika a cenný je i příspě-
vek na téma vitamín A, což je pro kost rozporuplný vitamín.

Je jen škoda, že do časopisu nedochází větší počet článků,
a to především s tématikou problematiky kostních onemoc-
nění, jejich léčby a diagnostiky. Zvláště pro mladé autory je
náš časopis velkou příležitostí, jak se naučit psát správně
článek a jak se pokusit vejít do světa odborné společnosti
osteologů. Časopis v dané podobě nabízí možnost diskuze
na jakékoliv problémy v oblasti kostního metabolizmu,
a tím zvyšuje svojí prestiž i hodnotu. Jedině Vaší snahou
o napsání článků se může časopis dostat i do oblasti impak-
tovaných časopisů s velikým ohlasem, kam bychom si
všichni příznivci kostního metabolizmu přáli časopis dostat.
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